

城东街道发挥党建引领作用,建设网格化管理体系—— 绘就基层社会治理“新图景”

“北园路上最近乱停车现象有所抬头,希望社区能够加强监管;同时,也希望居民们能够自觉将车子停在线内,维护好停车秩序。”5月12日,城东街道濠东社区“指尖微信群”又收到了热心居民的信息。

近年来,城东街道深入贯彻落实基层党建示范引领“三应”行动计划,充分发挥党建引领作用,建设网格化管理体系,提升基层社会治理共治共建共享效能。

党建引领 描绘基层治理“工笔画”

城东街道濠东社区坚持党建引领,立足网格融入服务,激活党员教育“共享阵地”。社区严格落实“三会一课”制度,健全建强党员干部队伍,贯通组织脉络,发挥网格党组织“核心效应”,构建“社区大党委—网格党支部—邻里党小组—党员中心户”四级社会治理网格化构架。他们将小区划分为6个基础网格,以楼幢为单位,缩小织密网格规模,细化了84个微网格,将服务管理延伸到每家每户。濠东社区党委书记钱玲表示:“我们把‘红色堡垒’建在群众家门口,拉近了党员群众之间的距离,实现‘多网合一’,将网格化治理推向深入。”

网格助力 精绘基层治理“水墨画”

“谢谢你们,以后我再也不用摸黑上楼了。”家住北街新村4幢八十高龄的季兰英说道。北街新村始建于1998年,由9幢楼栋组成,是辖区内典型的老旧小区,多年来楼道灯常常

出现损坏现象,居民出行极为不方便。为解决这一现象,濠东社区党委把“点亮民灯”计划列入年初党建为民服务资金项目,由社区网格员对楼道灯损坏情况进行摸排统计,联系专业师傅进行维修更换,消除了居民出行的安全隐患,搭建起社区服务群众的“连心桥”。据了解,濠东社区“指尖微信群”网格居民覆盖率达到90%,今年以来,收集社情民意和居民反映问题约184件,办结反馈179件,结对上门帮扶25户。

群团联动 描绘基层治理“拼接画”

4月25日,崇川区城管局在职党员走进濠东社区,开展“党员‘领跑’共建美丽家园”主题实践活动,对小区内漂浮垃圾、废弃杂物进行清理。近年来,城东街道积极探索基层治理“最优解”,聚焦党政牵头、部门联动、全民参与,建立共建共治共享协调联动工作机制,濠东社区通过大党委牵头,织密“功能型”党支部组织架构,组建辖区企业工会,以基层治理为重点,在职党员、企业党员根据自身爱好、资源优势进行岗位认领,落实群众点单一社区派单一党员接单工作法,开展各项志愿服务,推动在职党员常态化参与小区基层治理,强化社企、部门共建,助推融合发展。

截至目前,城东街道共有约3200名党员走进11个社区报到,深入微网格,认领服务岗位,加入志愿者队伍,凝聚攻坚合力,构建联动新格局。

马达 王卓君

为爱寻根 点亮团圆灯火

晚报讯 河南七旬老人杨林周寻亲二十载,13日,他终于在南通崇川找到了自己的亲人。

据南通育婴堂记载,杨林周于1955年7月出生,同年11月被在河南郑州铁路局工作的一户家庭收养。20多年来,杨林周曾多次来南通寻找家人线索、寻找血脉根源。

今年3月,在中华寻亲库的匹配下,他发现自己与崇川区永兴社区六组村民朱新明的血型配比十分接近,于是,在江阴寻亲团的帮助下找到了永兴社区。社区工作人员打

听到辖区朱泽风家曾因生活困难将最小的弟弟送出,便将杨林周和朱泽风血液进行比对,结果表明二人亲兄弟。

13日,杨林周从河南坐火车到达南通,与亲人见面。在认亲现场,两位头发花白的老人抱头痛哭,朱泽风感慨万千:“我还以为这辈子都见不到亲弟弟了,这曾经是我们一家多年的心病。”杨林周紧紧握着社区干部的手,连声感谢:“兜兜转转20年,这次真的找到根了。感谢你们帮我找到了亲人,找回了家。” 任晓瑜 周婧

警网合力助迷路老妪归家

晚报讯 “太感谢了,我们正在为找老人家发愁呢,要不是你们打电话来,我们都不知道去哪里找我母亲……”家住任港街道外滩花苑的严女士紧紧握住民警周雪康的手,感激之情溢于言表。

10日,正在长江沿岸巡逻的禁渔执勤人员发现,一名老太太独自在江边徘徊。社区巡逻人员上前询问,老人家只记得自己叫严富英,今年92岁,但是住在哪里始终

说不清楚。

巡逻人员只好将老人送到了任港社区,任港派出所民警周雪康得知情况后,通过技术手段查到老人原户籍所在地,而该户籍地早已拆迁。社区网格员周献忠、孙丽二人耐心地安抚老人情绪,同时对可能涉及的家庭也进行电话联系排查。通过民警和网格员的共同努力,迷路走失近两个小时的老人终于顺利找到了家人。

马达 吴菊

大麦开镰收割 “万顷良田”再迎丰收

晚报讯 昨天上午,在幸福街道辖区的现代农业产业集中区内,农业工作人员正抢抓晴好天气,开镰收割。5台大型收割机穿梭在金灿灿的田间进行大麦收割作业,伴随着阵阵轰鸣声,一排排大麦整齐倒下,沉甸甸的麦粒如水般流入运粮车内,一派丰收的喜人景象。

“昨天就将机器都调试好了,我们5台收割机不间断工作,每天收割300亩以上,确保能在下一轮降雨前抢收完成。”江苏农垦江心沙分公司崇川基地负责人孙志华介绍,因前期田间植保科学规范,气候条件也给力,今年大麦亩产可达470公斤左右,产量比去年增加8%以上,总体呈现“单产增加、总量增产”的趋势,将再迎丰收年。

据悉,今年崇川现代农业产业区的麦子总种植面积达14500亩,其中大麦1200余亩。今年大麦品种是扬农啤7号,是啤酒大麦品种,特点是高产优质、发芽率高,专供啤酒制作生产,属于订单式种植,经济收入高。“大麦收获后,农垦公司对大麦进行烘干、筛选、检测等多套程序后,统一运送到百威啤酒等公司。”孙志华说。

崇川区现代农业产业集中区是我市优质粮食主产区之一,也是江苏省内单体最大的“万顷良田”建设项目建设区、乡村振兴的示范高地,大麦、小麦机械化收割率100%。经过多年秸秆还田、施加有机肥,成为名副其实的“良田”。

记者卢铖卉 通讯员姚建兵 奚飞



11日,文峰街道果园村社区组织辖区企业女职工、少数民族、侨胞侨眷以及失独家庭的妈妈们开展“体验非遗扎染传统文化”侨法宣传月活动,让大家现场体验传统技艺的魅力。

黄锦杰



13日,狼山镇街道南郊社区联合公安、卫生防疫部门共同开展“文明养犬宣传暨免疫与上牌”新时代文明实践活动,积极引导居民养成文明养犬的良好习惯,共同营造文明有序的生活家园。 张朗



10日,虹桥街道新中社区新时代文明实践站联合南通市退休人员管理中心、南通市肿瘤医院,开展“科普促健康 携手向未来”护士节义诊活动暨在职党员志愿服务活动,为辖区居民送上医疗保健服务“套餐”。 王宋楠



12日,陈桥街道新时代文明实践所、树北村工会联合开展“感恩母爱 幸福加‘焙’”蛋糕DIY活动,辖区女职工、特殊家庭妇女、退休女干部参加活动。

黄晶